

Debreceni Ujság
1918

Lapunk mai száma 16 fillér.

DEBRECEN, 1918.

XII. ÉVF. 6. SZÁM.

VASÁRNAP, JANUÁR 6.

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy óra 2.80 kor. Negyedévre 8.— kor.
Félévre 16.— kor. Egész évre 32.— kor.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felolós szerkesztő és laptulajdonos:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth-utca 3. sz., I. ső emelet.
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)
Egyes szám ára 10 fillér.

Brest-litovskban tovább folynak a béketárgyalások.

Oroszország és a központi hatalmak közt újra megindult a postaforgalom.

Az az erélyes állásfoglalás, melyet a központi hatalmak az orosz kormány javaslatára félreérthetetlenül tudomására hoztak az egész világnak, tulajdonképpen az entente kormányainak szól, de érihet belőle Oroszország is. A központi hatalmak loyális viselkedése, nem gyöngeség, hanem gyöngeség jele volt a legyőzött ellenség iránt. Amint a harctereken is erősen megtudták állani a központi hatalmak, nem csuszának el a diplomácia tükörsíma parkettjén sem. Az orosz javaslat visszautasításával és annak határozott kijelentésével, hogy nem mennek semleges országba békéről tárgyalni, hanem Brest-Litovskban maradnak és azzal tárgyalnak, aki békét kérni jön, megmutatták a központi hatalmak, hogy akaratukat érvényesíteni fogják, akarják és tudják.

Ha meg egyezési békére törekszenek is, ez nem azt jelenti, hogy az orosz népbiztosok tanácsa szabja meg a feltételeket, mert az a győző fél joga, ellenben a központi hatalmak feltételeit joga van Oroszországnak elfogadni, vagy visszautasítani és folytatni a háborút, ha tudja. Ez utóbbi azonban már teljesen kizárt dolog, hiszen kifolytassa a háborút: a népbiztosok tanácsa, az ukrán rada vagy Kaledin? Hiszen ők egymással is külön-külön szemben állanak. Ezért kell nekik a békéről tárgyalni. A központi hatalmaknak mindegy, hogy a népbiztosok tanácsával vagy az ukrán radával fogják a békét megkötni. Bizonyára azzal kötnek békét, akinek arra szüksége lesz.

Ha a népbiztosok tanácsa az orosz forradalmat akarja megvédelmezni, akkor ne a központi hatalmak ellen védekezze meg, hanem odahaza — Kaledin és társa ellen. Elvégre is az orosz forradalom csak otthon győzött a cárizmussal szemben, a világ szabadságát nem vitta ki, mert hiszen akkor első sorban az Anglia által leigázott népeket és országokat kellene felszabadítani, már pedig az orosz forradalom még arra is nagyon gyöngye, hogy Oroszország belsejében rendet teremtsen. Az orosz forradalmat otthon is csak a béke teheti a helyzet urává.

Ezért jó jel, hogy Trockij külügyi biztos személyesen megjelent a brest-litovskai béketárgyalásokon: ott legalább nyomatókusan értésére fogják adni, hogy népgyűlési szövegekkel nem lehet hatalmi tényezőkkel és tényekkel szemben boldogulni. Már pedig Oroszországra nézve az a helyzet, hogy minden, háborús törekvésével együtt a csatatereken bukott el és aróit fegyverrel vesztett el, azt nem lehet szavatokkal visszazsarnozni. Lengyelország, Kurland, Finnország és Lettland sorsáról majd a lengyelekkel, a kurlandokkal, a finnekkel és a lettekkel fognak tárgyalni a központi hatalmak, nem pedig a népbiztosok tanácsával vagy a radával, akik csak az orosz vagy kis orosz nép nevében tárgyalhatnak, más népek ügyében — fogadtalan prókátorok.

Még természetesen nem simultak el az ellentétek az orosz delegátusokkal, hiszen — még arról sem mondtak le, hogy a béketárgyalások helyét semleges külföldre tegyék, azonban nem öltöttek aggályos mérvet sem az ellentétek. Az oroszok lassankint fogják beleélni magukat a való helyzetbe, hogy ők nem az általános béke megteremtésére hívatottak, ők csak — Oroszország számára kaphatnak méltányos, tisztességes és megértésen alapuló békét.

Egyelőre a tárgyalások Brest-Litovskban folynak és hogy milyen fontos azoknak minden mozzanata, mutatja az, hogy a német birodalmi gyűlés nagybizottsága is ülészik.

Németország harcai.

Ludendorff első főszállásmester jelentése.

Berlin, január 5. (Nyugati harctér.) A flandriai arcvonalon Yperntől keletre a Scarpe és a Somme közötti egyes szakaszon, valamint Avocourt és St. Mihiel vidékén időnkint élénk tűzarok fejlődtek ki. A többi arcvonalon tűzérési tevékenység nyugtalanító tüzelésre szorított. Bullecourtól keletre végrehajtott erőszakos felderítésünk teljes sikerrel járt és

nagyobb számú angol foglyot eredményezett.

(Keleti harctér.) Nincs ujság.

(Macedon arcvonal.) Nem volt különös esemény.

(Olasz arcvonal.) A Brenta és a Mentelló között a tűzérési tevékenység átmenetileg feléledt.

A vezérkar jelentése.

Budapest, január 5. (Keleti harctér.) Fegyverszünet.

(Olasz harctér.) A harci tevékenység időnkint tűzérési tűzre szorított.

Az ukránok egyezkednek.

Pótvár, január 5. (Hivatalos.) Miután az ukránok hajlandók meg egyezési létesítése céljából a népbiztosokkal tárgyalni, miután azok elősmerték Ukrajna függetlenségét, viszont az ukránok elismerték a rada eljárásának forradalmi jellegét, továbbá, mert a népbiztosok el akarják kerülni a radával a háborút: ha a rada elismeri Kaledin fellépésének jellegét és az ellene való küzdelmet nem gátolja: ez esetben a népbiztosok tanácsa kívánatosnak tartja a tárgyalásokba való becsajtkozást a radával a függő kérdésekről, hogy a további bonyodalmakat megszüntessék. A népbiztosok a tárgyalások színhelyétül Szmolenszk vagy Vitebszk városokat jelölték ki.

Postaforgalom Oroszországgal.

Stockholm, január 5. Oroszország és a központi hatalmak közt újra megindult a közvetlen postaforgalom, egyelőre azonban katonai cenzura ellenőrzése alatt.

Trockij Brest-litovskban.

Budapest, január 5. A Magyar Távirati Irodának jelentik Brest-Litovskból: A központi hatalmak delegációjának tegnap Jofféhez intézett válaszára az orosz delegáció azt a távirati választ küldte,

hogy a központi hatalmak delegációja már Brest-Litovskban van e hó-ötödikén Trockijjal a külügyek népbiztosával együtt szintén oda utazik.

Ha az entente enged.

Berlin, január 5. Reventlov gróf a Tageszeitung-ban írja, hogy berlini körök mérlegelik azt a körülményt, hogy a buvárhajóharc akadályozza-e az entente csatlakozásának a béketárgyalásokhoz. Lehet, hogy Németországnak szándékában van, hogy a béketárgyalások érdekében korlátozza a buvárhajók működését.

Az entente követeli az általános béke ellen.

Koppenhága, január 5. Buchanan angol nagykövét, a L' Entente című pétervári lapban írja: Amerika, Franciaország, Anglia, Japán, Olaszország és Románia pétervári követei az angol nagykövetségen tanácskozást folytattak a brest-litovskai békejavaslatok felett és abban állapodtak meg, hogy az entente hivatalosan nem járul hozzá az általános békére megállapított alapelvekhez.

Kamenev nyilatkozata.

Stockholm, január 5. Kamenev orosz békedelegátus kijelentette, hogy Oroszország addig nem bocsátja szabadon a hadifoglyokat, míg általános béke nem lesz. (Természetesen ez csak Kamenev — magánvéleménye, melyet az entente sugalmazott.)

Thomas Pétervárra megy.

Berlin, január 5. A francia kormány a szociálisták kívánságainak annyiban eleget tesz, hogy Thomas volt minisztert Pétervárra küldi.

Angol béke hang.

Bern, január 5. Mint a londoni Daily News írja: Az oroszok által tett, német békefeltételek kézzel fogható alapot nyújtanak a béketárgyalásoknak. Örömmel látjuk, hogy szövetségeseink e feltételeket jóindulattal mérlegelik. Most már tovább nem lehet halasztani a békét, mert az ország demokráciája követeli annak megkötését. Ki kell jelenteni az entente-nak hadicéljait és meghatározni a feltételeket, melyek alapján hajlandók megkezdeni a béketárgyalásokat. Ha e nyilatkozatot az entente megteszi, az engesztelődés és megegyezés létrejöhethet.

Kerenszky pénze.

Pétervár, január 5. Hivatalosan jelentik: Megállapítást nyert az, hogy egyik pénzügyminiszter Kerenszkynek 317,000 rubel volt folyószámlán elhelyezve. Ezt a pénzt a kormány lefoglalta.

A svéd szociálisták a békéért.

München, január 5. A svéd szociálista párt fölhívást intéz az entente-államok szociálista-pártjaihoz, amelyben kívánja a békekonzferencia összehívását, továbbá azt, hogy minden eszközzel vigyék keresztül az utlevél megtagadások visszavonását.

Az entente nem válaszol a békefelhívásra.

Budapest, január 5. Brest-Litovskból jelentik: A négyes szövetséges hatalmak küldöttségei e hó 5-ikén az orosz küldöttség elnökéhez a következő táviratot intézték:

Az orosz küldöttség javaslataira adott válaszukban a négyes szövetség küldöttségei 1917 december 25-ikén Brest-Litovskban bizonyos irányelveket állítottak fel a haladéktalan általános béke megkötésére vonatkozóan. Az egyoldalú magyarázat elkerülése végett az irányelvek érvényességét kifejezetten attól tették függővé, hogy az összes, jelenleg a háborúban résztvevő hatalmaknak megfelelő határidőn belül kivétel nélkül és minden fenntartás nélkül kötelezniük kell magukat az összes népekre azonos módon kötelező feltételek pontos megtartására. A négy szövetséges küldöttség hozzájárulásával ezután az orosz küldöttség tíz napi határidőt állapított meg, amelyen belül a többi hadviselőnek a haladéktalan általános béke Brest-Litovskban felállított alapelveiről tudomást kellett volna szerezniük, dönteniük a béketárgyalásokhoz való csatlakozásuk dolgában. A szövetséges hatalmak küldöttségei megállapítják, hogy a tíz napos határidő 1918 január 4-ikén lejárt és hogy hozzájuk a többi hadviselő egyikétől sem érkezett nyilatkozatot arról, hogy csatlakoznak a brest-litovskai béketárgyalásokhoz.

Forgalmi zavarok Oroszországban.

Pétervár, január 5. A nagy hóviharak miatt az élelmiszer és a hadianyag szállítás megakadt. A kormány a forgalom helyreállítása végett elrendelte az általános közmunkát.

A béketárgyalások színhelye.

Berlin, január 5. A Reichstagban fölmerült annak a javaslatnak a lehetősége, hogy nokat fölváltva Brest-Litovskban és Minszkben tartsák.

Stockholm, január 5. A svéd kormányhoz nem érkezett konkrét javaslat arról, hogy a béketárgyalásokat Stockholmban tartsák. Ily irányú kérelmet a legnagyobb jóindulattal fogadnának.

Berlin, január 5. Külföldi lapjelentések szerint a bolsevik-kormány egy hivatalos képviselője időzik Dániában s megbeszéléseket folytat a béke-konferenciának Koppenhágába való áthelyezését illetően.

Az entente még nem tárgyalta a béke-felhívásról.

Genf, január 5. A Temps jelenti Washingtonból: Az entente-kormányok között eddig még nem voltak konkrét tárgyalások a tíz napos orosz béke-felhívásra vonatkozólag.

Oroszországnak lehetetlen tovább harcolni.

London, január 5. A Daily Telegraph jelenti Pétervárról: Tény az, hogy a bolsevikiek bevallják, hogy a brest-litovskai tárgyalások meggyúsultak. Mikor Kamejev a szovjetben kijelentette, hogy a német feltételek elfogadhatatlanok a katonák képviselői kijelentették, hogy nem harcolnak tovább, azt meg nem tehetik.

Mennyi hadikölcsönt jegyzett Debrecen?

A közigazgatási bizottság ülése.

A város közigazgatási bizottsága tegnap délután Weszprény Zoltán főispán elnöklétével ülést tartott. A főispán üdvözölte az újonnan megválasztott tagokat.

Majd dr. Baltazár Dezső püspök emelkedett szólásra s meleg szavakkal kívánt boldog újévet a bizottság nevében Weszprény főispánnak. Kijelentette, hogy ők örömmel fogadják vele együtt munkálkodni.

Weszprény Zoltán megköszönte a szíves üdvözlést s hangsúlyozta, hogy minden erejével a város javára, a város érdekében fog működni.

Megválasztották a fegyelmi választmányba: dr. Baltazár Dezső, Körner Adolf, Nagy József, Kajáry Lajos rendes-, dr. Fejér Ferenc, Hegedüs Ferenc póttagokat; a gyámügyi bizottságba: Kovács József, Körner Adolf, Komlóssy Dezső, dr. Fejér Ferenc rendes-, dr. Balkányi Miklós póttagokat.

Ezután az egyes előadók tették meg előterjesztéseiket.

Nagy József kir. tan., pénzügyigazgató jelentése szerint a múlt hóban befizetett jövedelemadóban 6315 K, egyenes adóban 184,998 kor., hadinyereségadóban 385 K, fogyasztási és italadóban 21,666 K, hadmentességi díjban 149 K, bélyegjövődékben 48,600 K. Haddisegélykifizetett 10,095 család részére napi 15288 K 58 fillér, rokkantak, elesettek, elhunytak hozzátartozói részére 2369 tételben összesen 386.654 K évi segély utaltatott ki.

Az 1917. évi december 31-én zárult VII. hadikölcsönjegyzés végösszege 42,030,450 korona. Az előző hadikölcsönjegyzésekkel együtt Debrecen 177,814,850 K jegyzett összesen a háború alatt.

URANIA	A toprini nász
Ma, Vasárnap	Csermely Gyula regénye 4 felv. Főszereplők: Mattyasovszky Ilona, Bojda Ju i, Simon Mariska, Torday Ottó dr. Petheó Attila, Komjáthy János, Vándory Gusztáv.
Előadások 3, 5, 7 és 9 órákor.	Brest-Litovszki béketárgyalások helyszíni felvételek.

APOLLO	A rettegés vára
Ma, Vasárnap	élet tragédia 4 felvonásban. Főszereplők: Dinar Zandenbergh.
Előadások 3, 5, 7 és 9 órákor.	Az elvált férj vigjáték 2 felvonásban. Brest-Litovszki béketárgyalások helyszíni felvételek.

Dr. Tüdös Kálmán főorvos jelentése szerint a közegészségügyi viszonyok decemberben annyiban javultak, hogy a vörheny, hasihasnyán-máz stb. járványok csökkentek, de a hólyagos himlő megbetegedési száma emelkedett. A halálozások 46-tal mutak felül a születéseket. Általában Debrecenben soha sem volt olyan kevés a születések száma, mint az elmúlt decemberben. Tejben még mindig nagy volt a hiány, a közisztasági viszonyok sem javultak. Született 126 egyén, meghalt 172, házasságra lépett 47 pár. a kórházban december végén ápolás alatt maradt 298 beteg.

A bizottság a jelentéseket tudomásul vette.

Mit veszítettünk a háboruban?

A Debreceni Újság számára írta:
Madzsar József dr.

egyetemi magántanár, a Stefánia Szövetség ügyvezető-igazgatója.

A háborús embervesztésről csak úgy kaphatunk képet, ha annak forrásait egyenként vesszük vizsgálat alá.

Az első a véres veszteség. Az elesettek és elhaltak számának nagyságáról ma még pontos adatunk nincsen, de a háború három éves tartama alatt neutrális országokban végzett számítások szerint Magyarországon körülbelül félmillióra lehet tenni az embervesztést. Ez a veszteség tehát annyit jelent, hogy az ország munkaképes korba levő férfiakosságának körülbelül 12%-a elesett. Már ez is az ország termelőképességének jelentékeny csökkenését jelenti, még ha ezt bizonyos mértékig a nőknek a munkában való intenzívebb bevonásával és a munkaerő jobb kihasználásával pótolni is tudjuk.

A veszteség másik forrása az ifthonmaradtak halálzásának emelkedése. 1915-ben Magyarországon a polgári lakosság között is mintegy 30,000-rel több volt a halottak száma, mint az előző években, holott a férfiakosság jelentékeny része katonai szolgálatot teljesített. Ekkor tehát a kevesebb ifthonmaradt közül többen haltak meg, mint normális esztendőben. 1916-ban természetesen a születések csökkenése és ennél fogva a csecsemőhalálozás abszolút számának jelentékeny csökkenése következtében a halálozás abszolút száma is csökkent, a normális évek körülbelül félmillió számával szemben mintegy 430,000-re. Még ez a szám is normálisnál nagyobb halálozást jelent, ha ezt a hadban nem álló polgári népesség számához arányítjuk.

A csökkenés harmadik forrása a születések elmaradása. Az utolsó évek átlag 640,000-nyi születésével szemben 1915-ben 434,000, 1916-ban már csak 292,000 születés történt és ez 1917-ben, — amikor is első félévben 150,000 születés volt — semmiesetre sem fog emelkedni. A háború három éves tartama alatt tehát több, mint 1,000,000 elmaradt születéssel kell számolnunk, ami — ha feltételezzük, hogy a csecsemő- és gyermekhalálozás arányszáma a háború után nem rosszabbodik, 3 évfolyamra elosztva, körülbelül 600,000 munkások hiányát jelenti. Más szavakkal kifejezve, az annyit jelent, hogy 1923-ban Magyarországon mintegy 150,000 férfi helyett csak körülbelül 50,000 hnsr éves férfi lesz, vagyis százszázalékos kevesebb, mint amennyi lett volna, ha a háború köze nem jön.

Az emberhiány kifejezésére a gazdasági életben szokásos átszámítást alkalmazhatjuk és megpróbálhatjuk az ember értékét pénzben kifejezni. Hogyha valamely országban a lakó-

ság által termelt értéket elosztjuk a munkaképes emberek számával és az így nyert összeget tökéletes képzeljük, akkor egy-egy ember értéke tökéletes kifejezéssel Magyarországon körülbelül 20,000 koronát jelent. Ennek megfelelően 200,000 ember hiánya tehát négy milliárd korona. A háború három éves tartamát véve számításba, csak a születések apadása folytán ez az értékvesztés háromszor annyi, vagyis tizenkét milliárd korona. Ez öt százalékos kamatozásból évente kétszázmillió koronának megfelelő munkaértékvesztést jelent. És ez az összeg csak az elmaradt születések számából következő veszteséget jelenti! Ehhez járul még az elesettek elvesztett munkaköreje, továbbá a harcstérrel visszatért rokkantak csökkent munkaképességéből származó veszteség és akkor elképzelhetjük, mit jelent az emberi fajra nézve az, hogy ilyen munkaerő egyszerre hiányzik abból a munkából, amellyel kulturánkat felépítettük. Egész kulturánk abból a munkafelőlésből származik, amelyet a primitív életszükségletek megszerzésére fordított munkán felül végzünk és hogy még a folyton racionálizálódó termelés mellett is munkánkban nagyon sokat kellett fordítani az elsősorú életszükségletek megszerzésére és nagyon kevés jutott a kultúrára, az legjobban mutatta kulturánk alacsony átlagos színvonalát.

Es ez a munkanonyiség — évi sok százmillió koronának megfelelő hiány — hiányzani fog az általunk termelt értékből, akkor, amikor Magyarországon a belügyi tárca egész egészségügyi költségvetése alig negyvenmilliót tesz ki!

Ez a néhány szám illusztrálja mit veszít nagyrahezen felépített kulturánk az emberek számának csökkenése folytán.

Színház.

A Csokonai-színházban.

Hétfőn: B) bérlet Királynőm meghalok érted.
Kedden: C) bérlet Zsuzsi kisasszony.
Szerdán: A) bérlet Troubadour, opera.
Csütörtökön: B) bérlet Troubadour.
Pénteken: C) bérlet Troubadour.
Szombaton: bérletszünetben Eva, operett.
Vasárnap d. u.: Svihakok.
Vasárnap este: Eva, operett.

A Vig-színházban.

Hétfőn: Népszerű opera előadás félélyarákkal Traviata.
Kedden: A páholy, bohózat.
Szerdán: Kék róka, vígjáték.
Csütörtökön: Vasgyáros.
Pénteken: Koncez János, a legnagyobb magyar hegedűművész hangversenye.
Szombaton d. u.: Kék róka, vígjáték.
Szombaton este: Ezred apja, énekes vígjáték.
Vasárnap d. u.: Vasgyáros.
Vasárnap este: Ezred apja, énekes vígjáték.

A Stambul rózsája jubileuma. A Csokonai-színház tegnap este tartotta a Stambul rózsája huazipótódik előadásának jubileumát. Az érdeklődés olyan friss volt, akár csak a szeptember 13-iki premiéren. A közönség zenefolóság megtöltötte a nézőteret. A premier szereplői most a jubilearis estén még jobb kedvvel játszottak, mint annak idején az elsők. Hogyne, mikor ez a darab annyi sok tapsot, sikert hozott nekik. Ez alkalommal mindezeket felül még rengeteg sok ajándékot is kaptak: pompázó virágokat, sőt a mi még ennél is több: pompás borokat és sonkákat is.

Királynőm meghalok érted! A múlt szezon ezt a jelentős sikerét tegnap este, a Vig-színház elevenítette föl. A Királynőm meghalok érted! Villányi Andor drámája, a Vig-színház intím színpadán igen hatásosan érvényesült. A szépszámu közönség lelkesen tapsolta a szereplőket: Greguss Margitot, Heltay Jerőt, Thuróczyt és a többieket.

Fényes színház estély. A Debreceni Városi Dalegylet február kilencedikén fényes estélyt rendez a Csokonai-színházban a Vörös-kereszt és a hadiárva javára, mérsékelttel felémelt helyárok mellett. Az elnökség tegnap délelőtti foglalkozott az est műsorával, amely értékes, változatos, szingazdag lesz. A nyitány után egy ragyogó tabló nyitja meg az estélyt, amelyen szerepni fognak a dalárda gyönyörű hangverseny számai mellett Babits Vilma, Görög Olga és Szánthó Gáspár is. Egyik újszerű száma lesz a műsornak mikor Babits Vilma a Városi Dalegylet kísérete mellett egy pacsirta dalt énekel. Az est műsorában van egy klasszikus tunc is. Az estélyt Hunyadi László operából az esküjelenés zárja be, a melyet a rendezőség ragyogó keretben állít be s a díszmagyaros orszagnagyok a dalárda tagjai lesznek. Ez az est fölöttébb élvezetesnek ígérkezik s ahogy születésének híre megy bizonyára megindul jó levele a jegyek utáni kereslet is. Sietni fog mindenki előre biztosítani magának helyét, mert bizonyos, hogy az előadás előtt erre az estre nem igen lehet majd jegyet kapni.

Vasárnap a Csokonai-színházban. (A színház iroda jelentése.) Ma délután félhelyárral Svihakok operett, este a Tót leány népszínmű kerül színpadra a Csokonai-színházban.

Vasárnap a Vig-színházban. (A színház iroda jelentése.) A Vig-színházban, ma délután a Nagymama vígjáték, este a Favorit operett kerül színpadra.

Népszerű opera-előadás. (A színház iroda jelentése.) Holnap, hétfőn félhelyárral a Traviata (Tévedt nő) kerül színpadra. A népszerű opera előadásban Babits Vilma Szánthó Gáspár, Párdy Armand játszik a főszerepet.

Koncez János hangversenye. (A színház iroda jelentése.) A legnagyobb magyar hegedűművész pénteken tartja egyetlen hangversenyét a Vig-színházban. Jegyek előre váltakozók.

Királynőm meghalok érted. (A színház iroda jelentése.) Holnap, hétfőn B) bérletben kerül színpadra a Királynőm meghalok érted című dráma a Csokonai-színházban.

U. hajók, előre! Tengeralttjárók harcai filman. A német császári filmhivatal hivatalos felvételei. A tengeralttjárók U. hajók grandiózus hőstettei: amint az oceanok viharai közepette megvívják az ellenség hajóóráisaival, valóságos meg-történi hőstettek megörökítése: ez az Urania hétfői filmszenzációja. A közönség láthatja e filmen, amint viharban, ezer veszedelemben, az aknákkal telfegyverzett víz alatti háló között odalopózik az U. hajó, hogy fenékbe furja Anglia hajóit. Ezen eredeti felvételek még felülmulják a Mőve felvételeit. Az Urania hétfőn mutatja be ezen vesztésben mindent felülmuló filmet.

Dr. Lauffen egy orvos tragédiája négy felvonásban. Ez a ragyogó film az Uher filmgyárnak a legújabb remeke. A címszerepet Fenyvessé játsza, méltó partnere a bájos Isa Marsen. Ezt a nagy slágert az Urania mutatja be hétfőn az U. hajók, előre! című szenzációs film mellett, úgy, hogy ezen műsor igazán eseményszámba megy.

Franceska Bertini szereplése az Apollóban hétfőn a diadalmas asszony című négyfelvonásos drámában. Franceska Bertini a legkiválóbb és szépséges filmművész ezen drámában felülmulja önmagát. A felvételek és rendezés pedig bámulatos.

Waldbauer—Kerpelyi világhírű vőnőnégyes egyetlen hangversenye az Apollóban e hó 11-én. E művészi eseményhez a jegyekről már most gondoskodják a közönség, mert a jobb helyek hamar el fognak kelní. Jegyelővétél az Apollo pénztáránál.

Káldor Dezső berlini regényét írja meg a Színház Figaró igen értékes új számában, amelyből sok ezorakoztató aktuális tréfát olvashattunk.

Németország és a béke.

Az orosz delegátusok Brest-litovskba utaztak.

Távirati tudósítás. — Érkezett éjjel 2 óraker.

Berlin, január 5.

Ma a birodalmi gyűlés nagybizottságának ülésén az elnök indítványt tett, hogy a tárgyalások helyének kérdését politikai szempontból ne tárgyalják, mert az jelen pillanatban nem ajánlatos, sőt aggályosnak látszik.

Erre a két, szociálista párt vezetői kijelentették, hogy más véleményen vannak és hangsúlyozták, hogy a birodalmi gyűlésnek az egész világ színe előtt ki kell jelenteni, hogy elutasítja az erőszakos területszerzés gondolatát és egyáltalában minden erőszakosságot, a népek kiengesztelését és megegyezését olyan szellemen kívánja, mint azt a birodalmi gyűlés a pápa békejavaslatára tett válaszában kifejtette.

Ezután a bizottság nagy többséggel ki mondta, hogy a kérdés politikai oldalának megvitatását félbeszakítja. Ezután áttértek a hadifoglyok helyzetének és kicserélésének ügyére.

Berlin, január 5.

Mint a M. T. I. jelenti, a nagybizottság ülése előtt a pártok külön tanácskoztak a politikai helyzetről. Közvetlenül a főbizottsági ülés megnyitása után Vonderbussche alállamtitkár a következő nyilatkozatot tette:

— Tegnap a birodalmi kancellár viszszaütasította az orosz sajtónak azon inszINUÁCIÓJÁT, hogy mi illoyális módon a népek önrendelkezési jogát illető ígéretnünk alul ki akarjuk vonni magunkat. E nyilatkozattal kapcsolatban a birodalmi kancellár kifejezett megbízása alapján a következőket állapítom meg: A birodalmi kancellár a népek önrendelkezési jogát illető álláspontja változatlan marad, de ez az álláspont nem találhat oly értelmezésre, melyet tulajdonképpen az entente érdekei sugálnak. A semleges sajtóban közzétett az az állítás, hogy az orosz delegátusok a német delegátusoknak december 28-án tett javaslatát, mint indisputábilist elutasították, tényleg valótlán. Az orosz delegátusok az általános indítvány formulázása ellen ugyan aggályokat nyilvánítottak, de kifejezetten kijelentették, hogy egyetértenek abban velünk, miszerint a formulázás felől egy bizottságban további tárgyalások folytattassanak a megegyezés megteremtésére. A mi delegátusaink és az orosz delegátusok közt megegyezés jött létre a tekintetben, hogy a vitásnak maradt pont felett is folytatassanak a tárgyalásokban. A szövetségesek ily körülmények közt velünk egyöntetűen elutasították az orosz delegátu-

soknak a tárgyalások helyének megváltoztatására tett javaslatát.

Időközben Brest-Litovskból a következő távirat érkezett:

„A négy szövetséges hatalom elnök uraihoz. A tárgyalásoknak semleges területre való áthelyezése megfelel a tárgyalások stádiumának. Tekintettel arra, hogy az önök delegátusai a tárgyalások azelőtti színhelyére érkeztek, a mi delegátusaink Trockij külügyi népbiztossal együtt holnap Brest-Litovskba utaznak abban a meggyőződésben, hogy a tárgyalásoknak semleges területre való áthelyezésének ügyében a megegyezés nem fog nehézségeket okozni. Az orosz delegátusk.”

Időközben Brest-Litovskban az ukrainai köztársaság teljhatalmi képviselőivel kielégítő módon tovább folytak a tárgyalások. További, ténybeli közléseket most nem tehet a kormány.

Berlin, január 5.

Politikai körök a béke ügyét ma már nyugodtabban itélik meg és nem tartják elveszettnek. A kancellár magatartását illetőleg az a vélemény, hogy biztos többsége van.

Központilag intézik a köztisztviselők ellátását.

Budapesti munkalársunktól.

Budapest, január 5.

Régi panasz, hogy a köztisztviselők és közalkalmazottak beszerzési csoportjai nem kapják meg kellő időben a tagjaiknak szükséges közszükségleti cikkeket. Ennek az állapotnak az oka az volt, hogy ezek a beszerzési csoportok külön-külön fordultak kérésekkel az Országos Közélelmezési Hivatalhoz, amelynek a munkáját így nagyon megnehezítették.

A bajok megszüntetése érdekében a kormány most a pénzügyminiszterium keretein belül a közalkalmazottak beszerzési csoportjai részére egy központot állított fel, amelynek tagja természetesen a debreceni köztisztviselők beszerzési csoportja is. Ez az új központ mint a pénzügyminiszterium V. C. ügyosztálya működik és az ügyosztály vezetősége munkásságáról a következő felvilágosítással szolgált a debreceniek számára:

Az új ügyosztály egységesen fogja irányítani az országban működő köztisztviselői beszerzési csoportokat, összegyűjti a kívánásokat és azokat egységesen terjeszti elő kedvező elintézés végett az illetékes helyen. Ez a központi szerv működését már meg is kezdette és működésének eredményei rövidesen mutatkozni is fognak. Egységesen történik a beszerzés és egységes lesz a kiosztás is.

Paál Jób.

A Casino házi hangversenye.

Fényes estély.

Debrecen uri társadalmának fényes képviselője a debreceni Casino, amely tegnap este szubtilis, ragyogó estély színhelye volt. Néhány ilyen kedves, intim estélyt rendez a télen a Casino vezetősége, egy művészi estre ilyenkor viszik fel a Casino tagjai a családjaikat. De a tegnapi, első est kedvességét és közvetlenségét nagyban emelte, hogy ez uttal maguk a művészek is a Casino tagok családjából kerültek ki.

Két bájos, aranyos urleány: *Weszprémy Ilona* és *Csanak Margit*.

Este már nyolc óra után eleven élet uralkodott a Casino épületénél. Sűrűn érkeztek a vendégek és ami igazán fenségessé tette az estélyt az előkelő hölgy közönség nemes egyszerűségben vetélkedett egymással. A díszterem azonban ragyogott, a kandallóterek fénye oda ömlött a pódiumra, ahol a két bájos művész egymást felváltva szerepelt.

Nem a lármás, feltűnéstől hangos hangverseny volt ez, hanem kristályosan finom, ahol a közönség megértéssel hallgatta és élvezte a művésznöket, mert azok voltak és a frenetikus tapsokat igazán megérdemelték. *Weszprémy Ilona* zongorajátékával bűvösen ejtette hatalmába a közönséget, *Csanak Margit* pedig hegedűjátékával, játéknak melegségével, csodás technikájával egyformán elragadta a hallgatóságot.

Meleg, lelkes, közvetlen volt a siker, zajos a tapsvihár és a két bájos művésznök egymásután kellett ráadásot adni. A hangverseny után pedig alig győzték fogadni a gratulációkat.

Kevésbé tíz óra előtt vége volt a hangversenynek, a közönség szétoszlott a termekben s rövid idő múltán már újra a díszterembe gyűlt össze, amelyet varázslatos gyorsasággal töltöttek meg terített asztalokkal. Egy fogásos vacsra, csendes társalgás, Magyarai Imre kifűnő zenéje, hallgató nőfői mellett rövid ideig, úgy hogy már tízenegyórakor kialudtak a lámpák, csendesek, némák lettek a termek, miundenki hazament.

Az estélyen az alábbi urasszonyok jelentek meg, jobbára leányaikkal:

Urasszonyok: Dr. Baltazár Dezsőné, Márk Endréné, Szinay Istvánné, dr. Petzkó Ernőné, Hausner alezredesné, Jeney Miklósné, Kaszanyitzky Andorné, Obermayer ezredesné, Mandel Jenőné, Barkóczy alezredesné, özv. Steinfeld Mihályné, Steinfeld Istvánné dr. Tüdős Kálmánné, Kesserű Lajosné, Hámosky Artúrné, Csanak Jenőné, Csanak Jánosné, Sesztina Jenőné, Bickl Tóniné, Than Gyuláné, Kolbenhayer Kálmánné, Tóth Istvánné, Berger Mórné, Berger Andorné, Aufricht Vilmosné, Mihalovits Jenőné, dr. Galánffy Jánosné, Perczel Mórtné, Tóth Aurélné, özv. Bernáth Kálmánné.

Felülvezetők: Csanak János 50, Cz. M. 42, Mihalovits Jenő 38, dr. Hegedűs Jenő 16, dr. Z. 20, dr. Berger Andor 12, Aufricht Vilmos 12, dr. Galánffy Jenos 12, Sesztina Jenő 12, Márk Endre 12, Bárány Mór 10, Csanak Jenő 10, Csanak József 6, Csanak Béla 6, Jeney Miklós 6, Papp Tamás 20, dr. Lóky Béla 6, Kaszanyitzky Andor 20, dr. Baltazár Dezső 4, Mandel Jenő 8, Szinay Istvánné 6, Kulini Imre 20, Weszprémy Zoltán 4, dr. Fekete Jenő 4, Tóth Istvánné 2, dr. Kőlcsey Ákos 20, dr. Varga Elemér 10 koronát.

<p>Arany Bika mozi</p> <p>Ma, Vasárnap</p> <p>Előadások kezdete: 5, 7, 9 óraker</p>	<p>100 év múlva élő talány</p> <p>fantasztikus dráma 3 felvonásban.</p> <p>és a kíséző műsor.</p>
--	---

<p>URANUS</p> <p>Ma, Vasárnap</p> <p>Előadások kezdete: 5, 7 és 9-kor</p>	<p>Harry Piel</p> <p>legújabb kalandja.</p> <p>Detektív dráma 3 felvonásban.</p> <p>és a kíséző műsor.</p>
--	--

**Debrecen sz. kir. város
polgári étkezdjének
HETI ÉTLAPJA:**
1918. január hó 6-12-ig.

Vasárnap: Zöldségleves, sertés sült, káposzta, hájas tészta.

Hétfőn: Husleves, felsár, savanyu burgonya, bukta.

Kedden: Savanyu leves, borju sült, olasz káposzta, lekváros kifli.

Szerdán: Husleves, fasírozott, borsó, fűszeres lepény.

Csütörtökön: Lebbencs leves, töltött káposzta, mákos kifli.

Pénteken: Gersli leves, kolbász, bab, szalag tészta.

Szombat: Husleves, harhahus, tört-burgonya, tejeles laska.

Ébédárak:

Leves, hus, főzelék, tészta 2 K 40 f.

Leves, hus, főzelék 1 K 60 f.

Leves, főzelék — K 80 f.

Ujdonságok.

Vasárnapi Istentiszteletek. Vasárnap a ref. templomokban a következő sorrendben tartanak meg az Istentiszteletek. Nagytemplomban: d. e. 9 órákor predikál László Albert s.-lelkész, d. u. 2 órákor kátét magyaráz Nagy Gusztáv hittanhallgató. Kistemplomban d. e. 9 órákor predikál Erdélyi Sándor s.-lelkész, 11 órákor predikál Erdős Károly lelkészképző intézeti tanár, d. u. 2 órákor kátét magyaráz Kolozsvári Kiss László s.-lelkész. Kossuth-utcai templomban d. e. 9 órákor predikál Zih Sándor lelkész, d. u. 2 órákor kátét magyaráz Uray Sándor lelkész. Árpádtéri templomban d. e. 9 órákor predikál Könyves Tóth Kálmán lelkész, d. u. 2 órákor kátét magyaráz Molnár Ferenc s.-lelkész. Ispótyai templomban d. e. 9 órákor predikál Márton Sándor s.-lelkész, d. u. 2 órákor kátét magyaráz Nemes István s.-lelkész. Homokkerti imaházban d. e. 9 órákor predikál Nagy Lajos hittanhallgató. Szegényházi imaházban d. e. 9 órákor predikál Konrád Zoltán s.-lelkész.

Ma, vasárnap és vízkereszt ünnepén a róm. kath. templomban az istentiszteletek sorrendje a következő: reggel 6, 7, 8, háromnegyed 11 és fél 12 órákor csendes szentmisék, 9 órákor ünepeles nagymise, utána szentbeszéd. Délután 3 órákor litánia; 4 órákor szentbeszéd, utána rózsafüzér és Mária-társulati ájtosság.

Az ágost. hitv. ev. templomban (Miklós-utca) vasárnap d. e. 10 órákor az istentiszteletet Szuchovszky Z. Gyula, esp. s.-lelkész végzi.

Ma, vasárnap és vízkereszt ünnepén a gör. kath. templomban az istentiszteletek sorrendje a következő: Reggel 7 órákor istentisztelet és olvasott szentmise, kenyéreladás és szent beszéd a katonákhoz. D. e. fél 10 órákor nagyszentmise, szentbeszéd, vizszentelés és miroválás, d. u. 9 órákor vécsernye, rózsafüzér, ájtosság és szentség imádás és titok cserélése.

Eljegyzés. Kálnay András nyug. máv. főraktárnok leányát, Zelmát eljegyezte Tóth Ferenc postatiszt Budapestről.

Wekerle a királynál. Bécsből jelentik: Tegnap délután öt órákor Wekerle miniszterelnököt kihallgatáson fogadta a király. Ez alkalommal terjesztette elő Wekerle Hadik lemondását, akit a király Wekerle utján fölkerít, hogy maradjon meg helyén. Wekerle bécsből Berlinbe utazott.

Adomány. Szabó Ferencné a rokkant alapra 10 K adományozott, melyért köszönet mond Csapó, főpénztáros.

Eljegyzés. Sövényi István férfiniszabó eljegyezte özv. Bürger Ödönnet Lakatos Ilonát. (Minden külön értesítés helyett.)

Branting cikke az új magyar párt ellen. Branting a stockholmi Socialdemokratén-ben élesen támadja Wekerle Sándor új pártalakítási tervét, mert az a szocialisták és a Károlyi-párt ellen irányul.

Az Alföldi Takarékpénztárnál a hadikölcsön jegyzési határidő lejártá előtt még a következő nagyobb jegyzések eszközöltettek: Váradi Móritz Bertalan főhadnagy 15,000, özv. dr. Imre Gáborné 12,000, Szép József 10,000, T. E. 10,000, dr. Kálmay Dezső főhadnagy 5000, Krémer Péter szakaszvezető 4000, Csonka Júlia 6000, Martoncsik József 3000, T. L. 2000, Jeney Miklósné 2000, Szabó Lajos 1500, Dr. Dalmy Barna zászlós harctérről, Kovács Mariska, Kovács Piroška, Fekete Ferenc szakaszvezető egyenként 1000 K. Affiliált intézetünk a Hajdunánási gazdasági bank Rt. utján: Siteri Lajos, özv. Kállai Istvánné, Sohler Béla és neje egyenként 10,000, Sebestyén Adám 5000, Révész András 5000, Schliesser Sámuel 3000, Schwarz Kálmán 3000, L. M. 6000, B. S. Nagy László, Sz. I. ifj. Vad Imre egyenként 2000, özv. Nagy Lászlóné 3000, Bóros József, Glücklich József, S. I., Kovács Miklós, Kóhen Márton, Gottdiener Samuel, Gálor Mihály, Kisk. Baróthy Ilona, Rosenberg Sámuel, Horváth János, Kállai Émil és K. G. egyenként 1000 koronát.

Katonák szabadságolása a semleges külföldre. A hadseregelsőparancsnokság megállapította, hogy az elmúlt évben a semleges külföldre szabadságolt legények nagy része nem ért vissza csapattestéhez. A hadseregelsőparancsnokság — mint budapesti munkatársunk telefonálja — ennél fogva elrendelte, hogy a semleges külföldre csak teljesen megbízható egyéneknek lehet szabadságot adni. Ha jövőben előfordulna az, hogy a semleges államokba szabadságolt egyének közül egyik-másik nem térne vissza, úgy az ilyen szabadságolást be fogják szüntetni.

Elítélték Grätzer kapitányt. Mint ismeretes Grätzer Lajos kapitány, a debreceni katonai rendőrség volt parancsnoka, nagyváradi tüzoltóparancsnok ellen bűnügyi eljárást indított, mert állítólag hivatalos pénzzel kártyázott. Mint az éj folyamán telefonálja fővárosi tudósítónk, a temesvári hadbírószék szombaton este hirdette ki az ügyben az ítéletet. Grätzer kapitányt a sikkasztás és betörés vádjára alól fölmentették, ellenben ittasság és hazárdjáték miatt két havi fogházra, 300 korona pénzbírságra és a katonaság kötelekéből való elbocsátásra ítélték. A fogházbüntetést a vizsgálati fogsággal kitöltöttnek vették.

Szabad Iskola. E hó 7-én, hétfőn este 6 órákor kezd meg a Szabad Iskola ez idei népszerű előadásait. Ez alkalommal Kovács Gábor dr. egyetemi tanár, a Szabad Iskola egyesület ügyvezető igazgatója *Vér és kenyér* címen tartja meg felolvasását. Előadó e minden esetre érdekesnek ígérkező előadásában a háboru utáni népesedési politikánkat fogja tárgyalni. A teljesen ingyenes előadásra, amely az ipartestület (Simonffy-utca 1/c., II. emelet) dísztermében lesz, felhívjuk az érdeklődők figyelmét.

A harctérről visszatérő jöghallgatókért kibocsátott felhívásra eddig a következő adományok érkeztek az Alföldi Takarékpénztár utján: Rott Nándor veszprémi püspök 400 K, Gróh Ferenc praelátus-prepost-plébános, gr. Zichy Gyula pécsei püspök, Mihályi Viktor gyulafehérvári gk. érsek, Papp Antal munkácsi püspök, dr. Walter Gyula c. püspök, esztergomi kanonok egyenként 100 K, Mangra Vazul nagyszombati metropolitánus 20 K.

Gr. Csekóni Endre (Cseklén) 500 K, dr. br. Prónay Dezső, az ág. ev. egyház egyetemes főjegyzője 200 K, gr. Ráday Gedeon (Aszód) és br. Bánffy Ferenc (Kolozsvár) egyenként 100 K, gr. Széchenyi György zempléni főispán, gr. Apponyi Sándor (Budapest), gr. Ambrózy Gyula (Temesvár) ögr. Pallavicini Artur (Ecska) egyenként 50 K, Fülöp szász Coburg herceg, gr. Zichy Géza (Tótötlen), gr. Blanckenstein Pál (Füzességváros), gr. Dessewiy Aurél (Budapest) egyenként 20 K. Dr. barabási Kun József egyetemi tanár 200 K, a városi törv. biz. tagok közül: Lőkövits Arthur és Weichinger Károly egyenként 100 K, May Andor, Kontsek Géza, Félégyházy János egyen-

ként 50 K, dr. Bruckner Ernő és Szántó György egyenként 25 K, Debreceni Lajos és Kardos László egyenként 20 K.

Hajduszerédy közseg előjárósága 50 K. Hajdúvármegye törv. biz. tagjai közül: dr. Vörös Menyhért (H.-bőszörmény) 150 K, Friedrich Leo (Tiszacsege) 100 K, Friedrich Lajos (H.-bőszörmény) 50 K, Ludány Miklós (Nádudvar) és id. Löky Ferenc (H.-bőszörmény) egyenként 10 K, id. Szalkay Andor (H.-bőszörmény) 5 K.

Hadi Termény Rt. (Budapest) 1000 K, Pestl. Házai Első Tktár 100 K, Bórgyár Rt. (Érsekújvár) 100 K, Alföldi Tktár, Takaré- és Hitelszövetkezet (Debrecen), Alföldi Konzervgyár (Budapest), Debreceni Kölcsonos Segélyző Egylet (Debrecen) egyenként 50 K, Budapesti Iparbank, Kassai Tktár, Bajai Tktár, Részvénytársulat Tkpz. (Hajduböszörmény) egyenként 20 K, Debreceni Gazdák Bankja és a Lévai Tktár egyenként 10 K. Összesen 4615 K.

A nemeslelkű adományokért az egyetem jog- és államtudományi kara nevében ezúton is meleg köszönetet mond dr. Bernolák Nándor c. l. dékán.

Pezzgőzés az — árokban. Vagy nyolcvásott suhanc összeállt s tolvajbandát szervezett a vasuti kocsi megdézsmálására. Egy vagonban pezzgőt találtak s abból vagy tíz üveggel elemeltek. A finom itallal a Petőfi-tér árkába vonultak, ahol nagy pezzgős murit csaptak. Ezenkívül főleg sok katonának a harctérről küldött csomagot loptak el a vagonokból, míg aztán a vasuti rendőrség az egész társaságot le nem fűlelte. Az eljárást megindították ellenük.

Munkásképző előadás. E hó 6-án, vasárnap délután 4 órákor a Vasárnapi Munkásképzőben Márton Béla dr., felsőkereskedelmi iskolai tanár az európai fontosabb kikötőket fogja vetített képekben bemutatni. Az érdekes és tanulságos előadás, amely teljesen ingyenes, az ipartestület (Simonffy-utca 1/c., II. emelet) dísztermében lesz.

A debreceni m. kir. pénzügyigazgatóság köz-hírré teszi, hogy az általa folyó évi december hó 6-án 1917-1917. szám alatt kiadott „Hirdetmény”-ben kiadott határidőt — mely szerint a központi szeszifőzde vállalkozói a szilva, szőlőtörköly és horseprének szeszifőzési célokra leendő átvételére folyó évi december hó 25-ik napjáig kötelezettek a m. kir. pénzügyminisztérium 187260-1917. számú rendeletével 1918. évi január hó 31-ig meghosszabbította. Ennél fogva ha a központi szeszifőzde vállalkozója ezen kötelezettségnek a meghosszabbított határidőig sem tesz eleget vagy eleget tenni nem képes a kir. pénzügyigazgatóság azon községekben, melyekre a központi szeszifőzde vállalkozója az említett kötelezettségnek nem tett eleget, ez érdekelt ermelők kérelmére megengedhet, hogy ezzen a sajáttérmetű szilvát, illetve szilvacefrét és az 1917-1918. évi termelési időszakban az illető községeknek ideiglenesen átengedett főzőkészülékeken — a főzőkészülék napi termelőképessége szerint átalányozás mellett kifőzhessék. Az átalányozás szerinti kifőzés a termelőknél önként érthetően csak az esetben engedhető meg, ha hitel érdemben beigazolást nyert, hogy a központi szeszifőzde vállalkozója az említett kötelezettségnek nem akart, vagy nem tudott eleget enni, amire nézve a szükséghez képest, a központi szeszifőzde vállalkozója is megfogja hallgatni. Ebből kifolyólag az átalányozás szerinti főzés nem lesz megengedhető abban az esetben, ha a központi szeszifőzde vállalkozója az említett kötelezettségnek eleget akart tenni és az a szándéka csak azért hiúsult meg, mert a termelők a nyersanyagok átadását megtagadták, illetve azokat át nem adták. Debrecen, 1917. évi dec. hó 29. Nagy József kir. tanácsos pü. igazgató.

Kerületi rokkantáborokat létesítenek. Budapesti munkatársunk jelenti telefonon: A három esztendő óta kifogástalanul működő honvédkerületi lábadozó osztagokat rövidesen föl fogják oszlatni és helyettük kerületi rokkantlábadozó-osztagokat létesítenek. Ilyen osztagok egyelőre csak Pozsonyban és Kassán vannak. A honvédelmi miniszternek idevonatkozó rendelete értelmében a lábadozó osztagok jelenlegi legénységét el fogják bocsátani és helyettük rokkant-legénységet osztanak ide be, ez a legénység ipari munkát fog végezni. Az osztagok keretében lesznek majd cipész-, szabó-, asztalos stb. műhelyek. A cél az, hogy a hontalan, apátlan-nyátlan rokkantoknak kellemes otthon nyujtsanak addig, amíg helyzetük megengedi az önállósítást.

Iparos továbbképző tanfolyam. Figyelmeztetnek a jelentkezők és érdeklődők, hogy a tanfolyam folyó hó 7-én, azaz hétfőn este 7 órákor veszi kezdetét az ipartestület tanácsstermében. Hallgatók még korlátolt számban jelentkezhetnek.

Eljegyzés. Lorenz Imre kereskedő Böcsből eljegyezte özv. Rezes Bálintné kedves leányát Debrecenből. (Minden külön értesítés helyett.)

Öngyilkos aggastyán. Belényesujlakon borzalmas öngyilkosságot követett el egy 68 éves öreg pakulár. Popa János karácsony után a faluba jött, elment a paphoz és azt mondta, hogy többet nem megy vissza a juhához. Az öreg pár napig hányódott a községben. Szilveszter napján kiment a temetőbe lefeküdt egy sirra és meggyújtotta a ruháját s egy kalapáccsal több ütést mért a fejére. Estére kelve a kutyák vonítására lett figyelmes a sirás, aki félig hóval fedetten találta az öreg öngyilkos vérbefagyott elégett holttestét.

A debreceni m. kir. tudományegyetemen a rendes beiratkozások az 1917-1918. tanév II. félére folyó évi január hó 7-én kezdődnek és bezárolag január hó 18-ig tartanak. Akik valamely elháríthatatlan akadály miatt a fent említett határidőn belül beiratkozni nem tudnak, azok kötelesek akadályoztatásukat hiteliesen igazoló okmányokkal felszerelt kérvényüket annak a karnak dékánjához, amelynek kebelébe magukat főlvetetni óhajtják, legkésőbb január hó 18-ig benyújtani. A kari dékánok a főlvetelt február 10-ig engedélyezhetik. Azok a hallgatók, akik február 10-ig sem voltak képesek beiratkozni, a tanulmányi, fegyelmi- és leckepezés szabályzat 23. §-a értelmében indokolt és bizonyított okmányokkal felszerelt kérvényüket az egyetem Rectorához nyújtják be, aki a beiratkozásra február 18-ig határozatot adhat. A Rectortól engedélyezhető végső határidőn túl való beiratkozás iránt beadott kérvényeket a Rector feltétlenül és végérvényesen elutasítja, az ezen határidő után beadott kérvényeket pedig iktatás nélkül visszautasítja. A beiktatáshoz születési bizonyítvány, érettségi bizonyítvány, hazai egyetemről és főiskoláról, vagy külföldi egyetemről s főiskoláról jövőeknek távozási bizonyítvány, továbbá lecke-könyv (lecke igazolvány), amennyiben pedig az érettségi, vagy távozási bizonyítvány keltétől a felvétel időpontjáig hosszabb idő telt volna el, az illetékes politikai hatóságtól erkölcsi bizonyítvány is szükséges. A jelentkezés az illető kar dékánjánál személyesen történik s erre a rectori engedéllyel iratkozók is kötelesek. Tanulmányosság iránti kérvények a beiratás idő első napjától számított 12 nap alatt, az illető kar dékán hivatalához adandók be. Csatolandók szejénységi, illetve állami tisztviselők és tanfőnökök gyermekeiknél vagyontalansági bizonyítvány; továbbá a tanulmányi jó előmenetelt igazoló hiteliesen okmányok. Részletekben tájékoztatást az egyetem tanulmányi, fegyelmi- és leckepezés szabályzata nyújt, melyet díjtalanul ad az egyetem rectori hivatala. Debrecen, 1918. január hó 3-án. Dr. Erdős József, e. i. Rector.

Nem lesz katona-miniszter. A Magyar Tudósító jelenti: Néhány lapnak azon hírével szemben, mintha Hadik közlelmezési miniszter utóda katona lenne, illetékes helyről nyert felhatalmazás alapján közölhetjük, hogy ez a kombináció már elvben is kizárt.

A Műpártoló Egyesület e hó 10-20. napján tartja kiállítását a városháza nagytermében. Felkérjük azon művészeket, kik kiállításra felkértek, illetve kiállító-szándékukat az Egyesületnél bejelentették, hogy kiállítandó műveiket e hó 10-ének délelőtti 10 órájáig a városháza nagytermében a zsűrinek átadni sziveskedjenek. Azon egyesületi tagok, kik 1917 évi tagdíjukat befizették, a sorsoláson, melyen 850 K értékű sorsolási részt vesznek, díjtalanul látogathatják a kiállítást is. A tagdíjukat elfogadja dr. Vass Károly városi aljegyző, egyesületi pénztáros, kinél ujonnan is lehet tagul belépni. Ha az ujonnan belépett tag ez évi tagdíját kifizeti, a kiállítást díjtalanul látogathatja s a sorsolásban részt vesz.

Wekerle bukásáról beszélnek. Mint a Nap jelenti bécsi információja alapján: Wekerle lemondását ott biztosnak tartják. Bukását főként az okozza, hogy nem tudta biztosítani a 20 éves gazdasági kiegyezést. A kormány helyzetét a külpolitikai és gazdasági kérdések is kedvezőtlenül befolyásolják.

A „Stefánia“ anya- és csecsemővédő szövetség ingyentej osztályának a debreceni kaszinó asztaltársaság 400 K-t, a csarnokbeli asztaltársaság 120 K-t és a Magyar Általános Hitelbank tisztikara 41 K 20 fillért volt kegyes adományozni. Jótékony adományait hálással köszöni az ingyentej akció vezetősége.

Adomány. A Bika kistermében f. hó 1-én megjelent zártkörű társaság 30 koronát, Kardos Géza dr. Tervey Tamás ügyvéd útnan 10 koronát küldött a debreceni hadiárvak javára. Nuszbaum Jenő pedig a hadiárvak karácsonyára 50 koronát adományozott. Fogadják nemesesztív adományozók adományaikért köszönetet. — Medgyaszay Miklós, árvaszéki elnök.

Felhívás a sertéstartó gazdákhöz. A közlelmezésre lekötött sertések átvételét megkezdvén felhívjuk a debreceni sertéstartó gazdákat, hogy a beszállítás idejének kitűzése céljából saját érdekükben jelentkezzenek az alant megnevezett sertésátvételi főbizományosságnál, mert a kitűzött átvételi napon csak az előre bejelentett sertések fognak átvétetni. Országos sertésforgalmi iroda főbizományossága, Kozgázdasági Bank és váltóüzlet Részvénytársaság Debrecen, Ferenc József ut 59. szám.

Nyilvános kérelem. A Solymosi képviselőtársaság a tulajdonosától a következő sorokat kapta:

Itteni kiállításomat két, esetleg három hétre terveztem. Azonban budapesti vállalatoknak teendői, de leginkább azon körülmény, hogy az itteni kiállításom helyisége kissé kisebb a corso forgalmából és így annak huzamosabb ideig való fenntartása a mai költséges viszonyok között alig fizetné ki magát, arra határozom magamat, hogy kiállításomat folyó hó 10-én lezárjam. Tisztelettel kérem tehát mindazokat, kik kiállításomat megakarják tekinteni vagy vásárlásukkal akarnak megfizetni, hogy ebből szándékukat a jelzett időn belül megvalósítsák sziveskedjenek, mert itt maradásomat a jelzett okoknál fogva meg nem hosszabbíthatom. Egyben tisztelettel tudatom, hogy kiállításom ma, vasárnap is egész nap megtekinthető. Debrecen, 1918. január 5.

Teljes tisztelettel
Solymosi Márton.

A téli időnyre elegáns zakó, zsákó, smoking, frak és szalonöltönyök, őszi felöltők, átmeneti és télikabátok, sikkos katonai és vasuti egyenruhák, őszi és téli köpenygezek, bekecsek, kitűnő lovas brites nadrágok, bármilyen kivitelben készítek. Elvállalom a közönség által hozott szövegekből a fent felsoroltak elkészítését és az érdemes öltönyök, felöltők, télikabátok megfordítását, melyeket a felismerhetetlenségig teljesen újjá alakítok át. Kérem a n. é. közönség becses pártfogását. Tisztelettel Prelovsky András polgári és katonai szabó, Kossuth-ú. 4. szám.

Szász Buzgóság könyve. Tompa olaj-ág, református imakönyvek ismét kaphatók Antalffy könyvkereskedésében, Szent Anna 13.

Zseblámpa-telep érkezett Molnár Testvérekhez, Egyháztér 2.

A Margit-fürdő gőzfürdő nyitva van mindennap délelőtt 9 órától délig a férfiak, délután 1 órától 5-ig nők részére. Kádfürdő csak vasárnap délelőtt 9 órától délután 5 óráig kapható. Iszapfürdő férfiak és nők részére délelőtt 9-től délután 5 óráig mindennap.

Ajánlok: Minerva-féle ügyvédi és irodai határidő naplót. Anthracen íróintézet literárkés 6. — Másolókönyvet ezer lapost 16. — Irógéppapírt 100 ívenként 5 koronáért. Antalffy könyvkereskedés, Szent-Anna 13. Telefon 612.

Szepessy Ferenc tánciskolájában az új tanfolyam január 8-án veszi kezdetét az ipartestület dísztermében, beiratkozni lehet naponta este fél 8-10-ig az iskolában.

Bródy A szerető, Herczeg Kék róka, Árva László Király, Móricz Pacsirtaszó, Ujhelyi Öfensége kalapja, Vajda Városlátogató. A saison szindarabjai kaphatók Antalffyán, Szent-Anna- és Varga-ú. sorak. Telefon 612.

Milyen volt a Szilveszter Budapesten és Váradon? Ötvenezer koronát költött Várad az újév örömeire.

Budapesten megbolott a Szilveszter est. A főváros közönsége tíz óra után már elhagyta a kávéházakat és a mulatókat, a kiterjesztett záróra alatt üresen ásitottak a kávéházak; a főváros közönsége lefeküdt. Nem úgy ám Nagyváradon, ahol a Szilveszter diadalt aratott s mint egyik nagyváradi lap írja, megtették Szilveszterkor az összes pezsgőt s Várad közönsége ötvenezer koronát költött az új év örömeire.

A ki Szilveszter éjjel sorba járta a várad vendéglőket, kávéházakat, színházat, mozikat és mulatóhelyeket, észlelhette, hogy minden nyilvános hely az utolsó zúgig zsufolva volt. Pedig erős konkurenciát csináltak a kávéházaknak és a mulatóknak a Vigadó nagytermében és a Katholikus körben megrendezett szilveszteri mulatók, ahol szintén több ezren gyűltek össze s folyt a pezsgő meg a bor záróránál sok helyen reggelig.

Ezen hírlapíró megkérdezte a kávéházak, mozik, mulatók tulajdonosait és a színházot, hogy mekkora bevételüket csináltak a hangos, muzsikás Szilveszter éjjelen?

Erdélyi Miklós szinigazgató csak hosszas kapacitálás után vallotta be, hogy a szilveszteri kabaré netto bevétel 950 korona volt. A három mozi bevétel összesen 6 ezer koronára emelkedett. A kávéházakban közel 20 ezer korona volt az összes bevétel, 5-8000 korona kávéházanként, míg egy Rákóczi-úti előkelő kávéház főpincéreként bevallása szerint 6200 korona volt bevétel a szilveszteri pezsgőn.

A kabarék sem maradtak hátra a kávéházak mögött.

A Vigadóban rendezett Vörös-keresztvesztély és a Kath. kör szilveszteri mulatságának 8-9 ezer korona lehetett a bevétel.

Ezt a rengeteg sok pénzt, mely összeadva meghaladja az 50 ezer koronát, a szilveszter ünnepők legnagyobb részét megitták. — Az egyik előkelő kávéház tulajdonosa panaszkodott is, hogy elfogyott a pezsgője, a mi készletben volt megitták vagy elvitték Szilveszter éjjelen.

Mert Nagyvárad Szilveszterkor ismét megtáitotta önmagát. Az 1 órai záróra egyáltalán nem volt az éppel későn. Karácsonykor megbukott az 1 órai záróra. Szilveszterkor megdiadalt aratott. — De nemcsak a nyilvános helyeken folyt ilyen szokatlan mértékben a mulatság. A magánlatkásokban, a hol volt pénz bőven — reggelig szólt a zene s folyt a pezsgő s a kávéházak pezsgőkészletének fogyását a magánházakba elvitt sok-sok üveg pezsgő is fokozta. Egyes társaságok záróra után kocson kimentek ismerős szőlőkbe s előkerültek a pincéből a jó ó borok s a várad hegyen fellebbant a békét hozó ujesztendő várasának örömben fénylő sugára.

METEOR mozgó-színház. Booskai t. r. Telefon 947. Ma, Vasárnap	Médium dráma 4 felvonásban. A gardedám kita. 6 vilját. 2 felvonásban. Főszerepben A. M. Müller Lénke. Szfjordok, természeti felvétel.
--	--

A Debreceni

Kerületi Munkásbiztosító Pénztár

a m. kir. miniszteriumnak az ipari és kereskedelmi alkalmazottak betegség és baleset esetére való biztosítását szabályozó rendelkezések kiadásáról és módosításáról szóló 4790—917 M. E. számú rendelete alapján a következőket közli a munkaadói érdekeltséggel:

1918 évi január hó 1-től kezdve a munkások, segédek, tanoncok, szolgák és cselédek stb. munkakeresményük összegére való tekintet nélkül, a tisztviselők, művezetők, kereskedősegédek és általában hasonló állásban levők rendszerint havi vagy évi fizetéssel alkalmazottak pedig, ha munkabérik évenként 4800 koronát, illetőleg naponként 16 koronát meg nem halad, betegségi biztosításra kötelezettek. Ezen személyek napibérosztályának és átlagos napibérének megállapításánál számításba kell venni az összes mellékjavadalmazásokat (osztalék, jutalék, háborus segély, egyéb pótlék stb.) különösen a természetben nyújtott járandóságoknak a pénztárunk alapszabályaiban megállapított egyenértékét is.

Az általános napibérosztályok következőleg állapították meg:

- I. napibérosztályba tartoznak, akik 2 K-ig.
- II. napibérosztályba tartoznak, akik 2 K-n felül 3 K-ig.
- III. napibérosztályba tartoznak, akik 3 K-n felül 4 K-ig.
- IV. napibérosztályba tartoznak, akik 4 K-n felül 5 K-ig.
- V. napibérosztályba tartoznak, akik 5 K-n felül 6 K-ig.
- VI. napibérosztályba tartoznak, akik 6 K-n felül 7 K-ig.
- VII. napibérosztályba tartoznak, akik 7 K-n felül 8 K-ig.
- VIII. napibérosztályba tartoznak, akik 8 K-n felül 10 K-ig.
- XI. napibérosztályba tartoznak, akik 10 K-n felül terjedő beszámítható napikeresettel vannak alkalmazva.

A betegségi biztosítási járulékok az általános napibér 4%-a alapján a következők:

- I. napibérosztályban heti . 42 fillér
- II. napibérosztályban heti . 72 fillér
- III. napibérosztályban heti . 102 fillér
- IV. napibérosztályban heti . 126 fillér
- V. napi bérosztályban heti . 256 fillér
- VI. napibérosztályban heti . 186 fillér
- VII. napibérosztályban heti . 210 fillér
- VIII. napibérosztályban heti . 252 fillér
- IX. napibérosztályban heti . 312 fillér

Ezek folytán tisztelettel felhívjuk a munkaadói érdekeltséget, hogy alkalmazottaikat, akik még bejelentve nem volnának ezen rendelkezéseknek megfelelőleg 1918 évi január hó 1-re okvetlenül bejelenteni, már bejelentett alkalmazottaik javadalmazási adatait pedig a fentiek szerint pénztárunknál feltétlenül helyesbiteni sziveskedjenek.

Arra is felhívjuk az érdekeltség figyelmét, hogy a betegsegélyző járulékok minden elmúlt hónapról a következő hónap 8-áig feltétlenül kifizetendők, mivel a fent hivatkozott rendelet szerint, amennyiben a cselekmény súlyosabb büntető rendelkezés alá nem esik, kihágást követ el és tizenöt napig terjedhető elzárással és kétszáz koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő az a munkaadó, aki a betegsegélyző és baleseti járulékokat, díjjakat, járulékelde-

geket esodékesség szerint elfogadható mentőok nélkül jogellenesen be nem szolgáltatja.

Egyébb felvilágosítások pénztárunknál, (Füvészkert-utca 12. sz.) naponta d. e. 9 óráig nyerhetők.

Elkelt! Elkelt! Elkelt!



- A Ludman-féle Dnbó-u. 22. sz. ház.
- A Faragó-féle Téglás-kerti ház.
- A Csordás-féle Kövesdi t. birtok.
- A Báró Uray-féle Tyukodi uradalom.
- A nagyderzs dai és zálnoki Jászapáti bank féle birtok és a Szónya-Tivadar-féle csu-csai erdő.

Ezek után tehát már ne tessenek érdeklődni! Tisztelettel a Nagy Lajos adásvételeket hirdető és Reklám Vállalat, — Csapó-u. 19. Knoll-ház. Fennáll 20 év óta! Hivatalos órák (a tulajdonos katonai szolgálata miatt) mindennap és csak esti 5 órától 8 óráig.

Adásvételi reklám hirdetési megbízások csak ezen idők alatt vétetnek fel!

Cozmetikai intézetemben,

ahol a legmodernebb villogópek és a saját készítményű kiváló és sokak által elismert szerecsme 14 nap alatt elűdíttem a legmakacsabb aróberhibákat, u. m. : szemlő, májoltot, mitessert, sz. mőlesőt, orr és aróvörösséget, valamint kélmetlen hajszálakat, s utána az aró habfehérré és bársony-im vá lesz.

Debrecen, Széchenyi-u. 16.

Kemény Béla és Társa tűzifa telepe

Ispotály-u. 19. és Salétrom-u. 34. Telefon 13-95. Telefon 14-34

AJÁNLUNK: száraz tűzifát, aprított és hasáb állapotban, ölenként, házhoz szállítva, valamint vagon tételekben.



13ezer és 600 korona az ára

a Rakovszki-utca 53. számú szép nagy háznak, mely téglából épült és cseréppel van fedve. Van rajta hat rendbeli lakás mellék helyiségekkel, vízvezeték és az egész udvar csatornázva. Családi okok miatt lehe, most ilyen potom árért megkapni ezt a házat.

A foglalót felveszi a Nagy Lajos hirdető iroda Csapó-utca 19. sz. Knoll ház. Fennáll 20 év óta! Hivatalos órák (a tulajdonos katonai szolgálata miatt) mindennap és csak esti 5 órától 8 óráig. 22

Vámörlesre

berendezett malom — olajütővel eladó. Bővebbet Pollák rt.-nál. Debrecen. 192

Egy kis asztal sparhejd és egy 6 fagos bőr tárcsa eladó. Nyomatató-u. 14. 193

Eladó alig használt szép téli tötétkék női kosztüm. Teleki-utca 27. 181

Eladó Darabos-utca 52. számú ház istálló, nagy udvarral kiadó, 2 igás szekér eladó. 187

Homokkert,

Harsányi-utca 27 számú ház, mely áll 2 rendbeli lakosztályból és mellék helyiségekből, jó termő szőlővel eladó. Ertekezni lehet nevezett szám alatt a tulajdonosnál. 9425

Kenyérhaj és konkoly eladó. Varga utca 9., ajtó 3. Mike. 1 órától. 148

Jókarban levő használt ruhák eladók. Simonffy-utca 26. 149

Egy finom sötétkék férfi téli kabát eladó. Dégenfeldtér 3. Keresztépület. 142

135—1918.

Hirdetmény.

Debrecen sz. kir. város tanácsa közhírré teszi, hogy a város törzsgulyájába tartozó 9 drb. 3 éves és 3 éves felüli tenyészhika és 3 drb. jármosökör a f. év és hó 13-án, vasárnap tartandó debreceni országos ásarón nyilvános árverésen elfog adatni.

Debrecen, 1918. január 3.

Városi tanács.

Darálók

láb- és láb nélküliek, amíg a készlet tart, legolcsóbban beszerezhetők a :-: :-:

Debreceni Mezőgazdasági Gépgyár r.-t. városi üzletében. Petöfi-tér 13., a nagy állomás mellett.

Hadmentes, mérlegképes könyvelő

ki több nyelvet beszél azonnali belépésre állást keres. Ajánlatokat „TEVÉKENY” jellegre a kladóhivatalba kér. 24

Takarék és Hitelintézet

Ferenc József-ut és Csapó-utca sarkán.

A Magyar országos központi takarékpénztár affiliált intézete.

Elfogad: Takarékbetéteket könyvecskére és folyószámlákra.

Kölosönöket nyújt előnyös feltételek mellett ingatlanokra váltóhitel, jelzálogkölcson vagy törlesztéses kölcsön alakjában.

Értékpapírokra lombard kölcsönöket folyósít.

Értékpapírokat vesz és elad.

Tőzsdei megbízásokat gyorsan és pontosan közvetít.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Levélbeli tudokozódásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges bőséget kell mellékelni.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása 10 szög 1.50. Minden további szög 15 f. A vasárnapi szám részére feladott legkisebb apróhirdetés 10 szög 2 K. Minden további szög 20 f.

Apró hirdetések díjra elbire fizetendők. Vidékről apró hirdetések díjra levéljegyekben is beküldhetők. Tudakozódásoknál a hirdetés számát mindig közölni kell.

Ajánlat

Hus füstölést elfogadok. Horváth — Zöldfa-utca 5. 73

Gazdálkodók és földbirtokok figyelméért felhívom prima — minőségű kocsikenőcsömre. Circa 200—250 kgr. hordókban a legolcsóbb nappi árban. — Lindenfeld J. Jenő, Dégenfeld-tér 7. 32

Férfi kalapok tisztítását és női kalap átalakítását gyorsan készíti Széll György, Ferenc József-ut. 63. 2283

Fényképek szép kivitelben Bagdy műtermében készülnek. Ferenc József-ut. 9. 9179

Kiadó butorozott szoba, Miklós-utca 41. II. lépcső. 9504

Nappali gondozásra gyermeket elfogadok. Homok-utca 91. szám. 121

Zongorák első rendű gyártmány, kaphatók Schmidt, zongorakarabánban. 116

Nagy Sándor ingatlan hirdetési irodája megvételre ajánlja Magos-utca 15. számú házat. Vilmos császár-körúti 22. számú villát. Forgalmos helyen levő palotát. Rother-utca 28. számú, Homokkert, — Akácia-utca 3. számú, Bethlen-utca 76. szám, Ajtó-utca 11. számú, Czegléd-utca 6. számú, Kigyó-utca 21. számú házakata. Burgondia 12. 116

Husfüstölést elfogadok, Szondy-utca 12. Ugyanott egy harmonium eladó. 114

Cimfestést szobafestést, mázolás, butorfenyeztést elvállal: Kleinfeller Emil. Telefon 8—97. 134

Hajcsattok javítását jól és jutányosan elvállal. Major, Baross-utca 8. 139

Tűzifa hántott vargafa, bükkfa vagy cserfa száraz és vágtatlan állapotban — házhoz szállítva méltányos árban ellenként — vagy mázsáknént, bármely mennyiségben — megrendelhető Fülöp Ádolf tűzifa nagykereskedőnél. Iroda: Csokonai-ut. 5. Telep: Csokonai-ut. 7. Telefon sz. 13—69. Saját igármal szállítók és így módomban van azonnal minden megrendelést elintézni. 177

Reggeli ebéd, vacsora kapható 4 koronáért. Cim a kiadóhivatalban. 166

Tűzifa ol és waggon számára, házhoz szállítva kapható: Hay Károly és fia cégénél, József főherceg-ut. 38. Telefon 276. 184

Kiadó azonnal egy utcai butorozott különbejárátu — szoba. Kossuth 8. sarok ház. 151

Egy hónapos kis fiammal elmennék szoptatni, — helyben és vidékre is. Cim Némethné, Kossuth utca 55. sz. 161

Erdemes katonai, polgári, ruhákat alakítás, fordítását elvállalom, előnyös árak mellett. Rövid idő alatt. Libáncsi, Péterfia 4. Telefon 399. 150

Régi árákban kapható, míg a készlet tart, mellőző, mider-rendszerű, haskötő, mel tartó. Tisztítás és javítás pontosan készül. — Megyei telefon 736. — Goldstein Karolina, Miklós-utca 5. 108

Készen kapható asztali és tornyos takaréktűzhelyek. Medgyesay Imre, lakatos, Erzsébet-ut 26. 160

Kereslet

Aranyat-ezüstöt, briliánt, zálogjegyet vesz megvásárolni házhoz is elmegy. Steiner Mihály, Széchenyi-ut 19. 3

Mindenes bejáró leányt vagy asszonyt keresek. Cim a kiadóhivatalban. 3

Kocsis magas fizetéssel felvétetik. Erzsébet-ut. 29. 101

Keresek ügyes fiatal szakácsnőt és mindenes leányt — azonnali belépésre. Rákóczi-utca 7. szám. 99

Tűzi kovács-segéd és tanuló felvétetik. — Hadházi-ut 5. 86

Németül tökéletesen beszélő tanító, esetleg egyetemi hallgató vagy középiskolai VII—VIII. o. t. kerestetik a középiskola I. osztályát végző leányhoz, mér kész tantervhez. Cim a kiadóhivatalban. 84

Tanuló felvétetik Grünberger és Glück fűszernagykereskedőknél. 79

Száz korona jutalom a Csokonai szín ház első emeleti Számu pöholyából két hosszú női sötétkék posztó kabátot valaki ellopott. A nyomra vezető Teleki-utca 100. sz. alatt száz korona jutalmat kap. 78

Egy tisztességes szorgalmas asszony vagy leány — mindenesnek felvétetik. Jelentkezhetni Miklós-ut 39. szám. 191

Kéz leányok azonnal felvétetnek. — Schaitl kalap-szalomba Piac-utca 30. sz. 63

Feles kertész husz hold konyhakerészetre felvétetik. Jelentkezhetni: Ferenc József-ut 77., földszint 2 61

Ügyes varró leányok felvétetnek: Péntek Róza, Darabos-ut. 5. 60

Egy új posztó-aj, gáz rezszo, gázvasaló olcsón eladó. Varga-ut. 10. 179

Kertet keresek bérbe, 3 szobás lakással. Kónlósi, vagy Poroszlai uton. — Cim a kiadóhivatalban 10

Kertész kapusnak a siketnő-mák intézetében felvétetik. 2

Nagy lisztes hombar, kibérlésére kerestetik a kolégium táptintézetében. 176

Szorgalmas takarító felvétetik. — Piac-ut. 7. I. o., balra. 164

Egy kjszoláló leány felvétetik. Elok Péterné ügyvező és képkeregető vállalatnál. Csapo-utca 41. 169

Gyakorlott varró és tanuló leányok jó fizetéssel felvétetnek Szoboszlai Margit, Péterfia 15. 170

Takarító reggeli és ebédkoszttal, felvétetik. Simonffy-ut. 50. 172

Kabát, bluz-varró leányokat, — nagy fizetéssel felvesz: Fülöp Mariska. Piac 7. 163

Egy estét javítottat keresek további hízlalásra. — Homokkert-ut. 71. 167

Elvesztett egy nagy oroszlan kinyesű kutyá. Megtaláló jutalmat kap Attila-tér 5. 75

Német kisasszonyt keresek intelligens keresztény — családdhoz pusztára 3 kis gyermek mellé. Jelentkezni Egyház-tér 11 keresztépküvet. 156

Keresek kást külön udvarral — egy egész udvarra, hossz szab időre, vagy egy-két szobás modern lakást külön udvarral, május 1-re. Cim a kiadóhivatalban. „Két szobás jelleg alatt. 157

Szép irással rendelkező kisasszony nállam felvétetik, irásbeli ajánlatokat kérek Neumann M. Ferenc József-ut. 51. 159

Keresek 12—14 éves kiselányt könnyű házi dolagra. Széchenyi-ut. 28. közép-lakás. 154

Perfekt német kisasszony iró-dai alkalmazást keres. Esetleg német órákat ad. Késes-utca 14. 155

Keresek kettő vagy három szobás, teljesen modern lakást mellékhelyiségekkel. Május elsőre. Ajánlatot kérek levélben — lakásomra özvegy Bézier Károlyné, Kossuth-utca 28. 55

Szépírásu kereskedelmi végzett, gyorsírásban és gépirásban gyakorlott tisztviselő részvénytársasági irodába felvétetik. Németül értő előnyben részesül. Ajánlatok fizetési leányok megjelölésével. „Részvénytársaság jelleggel a kiadóhivatalba küldendők. 128

Jó megjelenésű fiatal vidéki asszony — háztartásban és varrásban jártas, állást keres, vidékre is elmegyek. — Cim: Kossuth-utca 25. szám. 2. ajtó. 85

Egy jó munkás borbélysegéd azonnali belépésre, kerestetik. Megyerinél. Piac-utca 42. 119

Pöpstához közel eső utcákban kerestetik két vagy három szobás modern lakás, gyermektelen házaspár részére, májusra. Utcai előnyben. Levélbeli ajánlatokat az évi bér feltüntetésével: Szabó István címén — postó restantó kérek. 117

Fehérmű varró felvétetik. — Frank Imre uridivat üzletében. Ferenc József-ut 43. 133

Szőlőmunkás három hold szőlőhöz és egy kocsis azonnali felvétetik; lakást kapnak. Jelentkezni lehet: József kir. herceg-utca. 31. sz. 128

Házmester felvétetik Méliusz-tér 13 szám. 147

Bjárdó két tagu családdhoz felvétetik. Csalló-Anna 8. 144

Vételre kerestetik egy vég I. — vázson vagy chiffon és egy vajkopuló. Cim a kiadóhivatalban. 5

Fűszeres segédet keresek Jóna János. Nyil-utca 84. 140

Jobb leány lehetőleg német, délutáni órákra gyermek mellé felvétetik. — Piac-ut. 26. II. emelet. Grossmann főhadnagy nál. 146

Eladó ház, Homokkert-utca 71 168

Csizmadia segéd felvétetik Csillag utca 47. sz. 182

Zongora jó karban levő eladó. Magos-utca 16. sz. 178

Bejárónő 13—14 éves felvesz. Péterfia-utca 69. 183

Kövér Sándor, Fancsika, 37. szám alatt 10 ölre való fa lábon eladó, 20 éves vágás. Cserei állomástól 10 percere. 174

Homok-u. 131 számú ház minden elfogadható árrért eladó 180

Prém bőrök gallérok, garnitúra, finom bunda bélésék, divatos szőrmegarnitúra, női fehérművek — olcsón eladók Fűvész-kert-utca 22., közép-ső lakás. 173

Tégla nagy mennyiségű és alig használt redőnyös boltajtó, kirkat, kutyaszívattyú eladó. Ertekezni Ajtó-utca 30. 165

Mindenes szobaleány vagy közepkeru asszony felvétetik. Szent-Anna-utca 5. emelet, d. a. 9—11 óráig. 162

12 személyes ezüst eszeug és egy — téli kabát eladó. Bercsényi-utca 6. 175

Baldogkerti, Eprekerti-ut. 78. számú ház 325 kadrát földdel azonnal eladó. 145

Mindenes felvétetik. Péterfia 64. kaputól jobbra. 190

Kifutó leány felvétetik. Nemes cipőüzlet. 189

Egy két tagu családdhoz kerestünk azonnali belépésre egy ügyes leányt vagy asszonyt; ki minden házi dologban jártas. József főherceg-ut. 38., keresztépküvetben. 185

Fiúk és asszonyok könnyű munkához felvétetnek. Jelentkezni délelőtt 9-10 óráközött. Széchenyi-ut. 51., keresztépküvet. 194

Eladás 30 hektó martinkai új bor. Csapo-ut. 90., hátról az udvarban. 124

Jó meleg csinos női télikabát eladó. Késes-utca 34. 110

Eladó birtok, Szabolcsmegyében, Demecser község, vasútállomás határában 633 magyar hold kiterjedésű káposzta és dohánytermesre kiválóan alkalmas birtok eladó. Bővebb felvilágosítást nyújt Nagy Béla mérnök, Debrecen. — Arany János-utca 2. II. 12. 107

Teljesen uri szoba berendezés elköltözés végett eladó. Cim a kiadóhivatalban 104

Eladó modernül épített csallódi ház. Ertekezni Torók Balint-ut. 2. 35

Egy bárány bélsés férfi — bunda eladó. Hadházi-ut 7. 12

Eladó használt butor és női felsőruhák. Piac-ut. 58. II. e. 34. Rosenfeld. 9219

Roka-bor és muff, egy perzsa — muff eladó. Király-ut. 5. I. Balra. 9261

Eladó mindenáron haláleset miatt két kertesház. — Széchenyikert. Huszár-utca 9. 9425

Eladó Csillag-utca 53. számú ház. 152

Egy jó karban levő szalon zongora eladó. Piac 21. emelet. 158

Artán malac 50 kilós eladó. Rákóczi-utca iskolába. 153

Férfi öltönyök szép termetre, igen jó zsakett, Ferenc József, téli, tavaszi kabát, közep termetre, igen finom minőségben, nagy részben teljesen használatlanok eladók. Cim a kiadóhivatalban. 171

Egy eolympaplan eladó. — Erzsébet-ut 14. 130

Eladó többféle jó karban levő butorok. Késes-ut. 62. — Ertekezni vasárnap — egész nap. 93

Sötétkék női hosszú kabát s — férfi cipők eladók. — Arany János-ut. 27. sz. 129

Eladó Impregnált gúrtú, haj-töszjippótlék, 2 drb. egyenként kb. 25 méter hosszú, 85 milliméter széles, 14 milliméter vastag, méterenként 20 koronáért. Ferenc József-ut 68. sz. II. emelet. közpő ajtó. 78

Hagyma 35 mázsa eladó. Cim a kiadóhivatalban. 120

Egy stráfszekér, parasztszekér és 1 gyermekkosci szán eladó. Miklós-ut. 40 122

Eladó bluzok, kabát, ujság-papír. Péterfia 55., közép-sőlakás. 123

Eladó 30 hektó martinkai új bor. Csapo-ut. 90., hátról az udvarban. 124

Egy románter bélsés férfi — bunda eladó. Szt-Anna utca 2. 118

Sertésstrágya nagyobb mennyiségben eladó, sertésvásár mellett. Ugyanott ócska — akácia oszlopok 100 — kéve nád eladó. Ertekezni lehet József kir. herceg-utca 31. sz. 127

Agyhuzat eladó. Bővebbet Piac-utca 77., házmesternél. 138

Eladó Kórház-utca 3. ház és Vágóhid mögötti ujsztásu föld. Ertekezni — Egyház-tér 10. 136

Szép nagytekű ház, külön hátulsi udvarral felszerelt kamarákkal, jó — vízű kuttal eladó. Ertekezni Csapo-utca 76. 135

Csecesmő kelengye darabonként is eladó. Hétfőn. Csapo utca 58. fűszerüzletben. 132

Eladó tisztj csizmás magas-szaru új, női bőr cipő. Pásti-ut. 3. 131

Új és ócska mérleg, fókos állvány, puld, ócska ajtók eladók. Késes-ut. 82. 138

Egy alig használt asztali konyha, kütűnőn, süti eladó. Timár-utca 40 129

Sovány-libák eladók. Butorozott szoba parkett, villanyvilágítás. Kiadó. Telefon: 824. 137

Egy jó forgalmu kávémérő és kifőzés elutasítás végett minden óran eladó Cim kiadóhivatalban. 141

Eladó új butorok, szőnyeg. — spór, paplan. Zápolya-utca 15. 143

Eladó női téli kalap, szép fálóra, spanyolfal. Kossuth-ut. 58. 7. ajtó. 156